



Как была одержана победа. Берендеевские торфяники досрочно выполнили сезонный план

2 августа коллектив Берендеевского торфопредприятия одержал крупную производственную победу — на 29 дней раньше срока выполнен сезонный план по добыче торфа. История торфопредприятия не знала ещё такого достижения. Характерно, что в этом сезоне все пять производственных участков ежемесячно выполняли производственные задания, из месяца в месяц улучшали качество торфа. Если в мае средняя влажность его была 48 процентов, то в июне — 46,8 процента, а в июле — 44,5 процента.

Успехи достигнуты благодаря трудовому подъёму торфяников, широкому размаху социалистического соревнования. Во главе передовиков производства неизменно шли коммунисты. В начале года коллектив предприятия взял высокие социалистические обязательства — добыть за сезон 20 тысяч тонн высококачественного торфа сверх плана, снизить себестоимость добычи, погрузки и выгрузки топлива на 0,8 процента против плановой стоимости, повысить выработку на одного торфяника на 2,5 процента против плана и так далее.

Чтобы обеспечить безусловное выполнение этих обязательств, партийная организация совместно с комитетом профсоюза и администрацией провели большую работу по развёртыванию социалистического соревнования. Все торфяники взяли на себя конкретные обязательства, хорошо знали, что им предстоит делать сегодня, завтра, каждый день, чтобы выполнить сезонное задание.

Большое внимание было уделено гласности соревнования. Ежедневно на участках и в посёлках широко обнародовались показатели работы, пропагандировались достижения передовиков. Итоги работы участков и комплектов мы обсуждали, как правило, не позднее чем на третий-четвёртый день после окончания месяца на расширенном заседании торфкома и в цеховых комитетах профсоюза. За лучшие показатели присуждались два переходящих Красных знамени, одно — передовому участку, другое — передовому комплекту, а также денежные премии из фонда предприятия. Вручение знамён проводили в присутствии всех рабочих. На собраниях они брали на себя дополнительные обязательства на следующий месяц.

Чтобы создать напряжение в работе и поднять авангардную роль коммунистов в развёртывании социалистического соревнования, мы провели общее собрание партийной организации предприятия с отчётом директора. Было внесено много ценных предложений, направленных на безусловное выполнение социалистических обязательств. Коммунисты, показывая личный пример в труде, повели за собой всех рабочих.

Государство обеспечило предприятие высокопроизводительной техникой. Мы имеем десятки электрифицированных уборочно-перевалочных машин, самоходных валкователей, погрузочных кранов, оправочных машин и большое количество механизмов, работающих на базе тракторов ДТ-54 и СТЗ-НАТИ. На основе этой техники проведена полная комплексная механизация всего цикла добычи торфа. Среди наших механизаторов развернулась борьба за лучшее использование техники, ежедневное перевыполнение норм по методу знатного донецкого шахтёра Николая Мамаёв. Наибольших успехов при этом добились водители уборочных машин УМПФ-4 тт. Грибков, Гуров, Дорофеев, Дедов, водители самоходных валкователей тт. Максимов, Липатов, Лисин, водители уборочно-перевалочных машин тт. Подгузов, Никитин, Кронов и многие другие.

*Цейтлин, З. Как была одержана победа. Берендеевские торфяники досрочно выполнили сезонный план / З. Цейтлин, П. Потехин // *Северный рабочий*. — 1958. — 13 августа. — С. 3.

Выполнению сезонного плана добычи торфа помогла своевременная и добротная подготовка фрезерных полей. Все работы тут были механизированы, выполнялись с помощью экскаваторов, погрузочных, кранов с крюками и грейферами, бульдозеров, саморазгружающихся гусеничных тележек.

В нынешнем году значительно оживилась на предприятии творческая деятельность рационализаторов и изобретателей. На 1 августа внедрено 22 рационализаторских предложения, направленных на совершенствование технологического оборудования, улучшение организации труда и производства. Они дают более 115 тысяч рублей годовой экономии.

Наиболее ценными техническими новшествами являются машина для механизации выгрузки торфа, приспособление для расточки цилиндров паровозов прямо на месте и так далее.

На достигнутых успехах коллектив предприятия не успокаивается. Сейчас мы мобилизуем все свои силы на успешное выполнение повышенных обязательств — добыть сверх плана не менее 120 тысяч тонн торфа высокого качества. Перед нами стоит также задача широко развернуть подготовку к сезону 1959 года. Необходимо провести текущий и капитальный ремонт старых фрезерных полей, углубить картовые и валовые канавы, отремонтировать мосты с заменой настильных деревянных мостов на трубчатые.

Вместе с тем нам предстоит выполнить весь годовой объём работ по строительству хозяйственным способом, в том числе по рытью и углублению магистральных каналов, подготовке новых полей, сооружению линий электропередач, прокладке узкоколейных путей. А с 1 сентября мы должны организованно приступить к плановому ремонту технологического оборудования.

В решении всех этих задач мы нуждаемся в помощи со стороны управления энергетической и топливной промышленности совнархоза. Речь идёт о лучшем обеспечении предприятия запасными частями торфодобывающего оборудования, тросом и тормозными лентами для экскаваторов и кранов. Необходимо также улучшить подачу порожняка для бесперебойной погрузки и отправки торфа электростанциям и промышленным предприятиям области.

Прошло десять дней августа. Итоги их показывают, что берендеевские торфяники работают, не снижая темпов, достигнутых в июле. И нет сомнения в том, что, ещё шире развернув социалистическое соревнование, коллектив предприятия выполнит принятое обязательство — даст сверх плана 120 тысяч тонн торфа высокого качества.

З. Цейтлин, главный инженер
Берендеевского торфопредприятия.
П. Потехин, секретарь
партийной организации предприятия.